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Karc az elsőbbségéit.
\ ..hűvös“ észak városának napsütötte, 

égetően forró porondján nemesi tornára 
_i .ült össze a földkerekség minden népe. A 
stockholmi olimpiádon a régi Fai répa ifjú­
sága méri össze erejét az uj világnak, Ame­
rikának félelmetes csapatával. Ks a küzde­
lemből részt kér magának Délafrika, India 
és Japán ifjúsága is s hetek óta folyik az 
öldöklő harc az elsőbbségért. 8 azután hosz- 
szu napok szívós küzdelmei után. amelyek­
nek esetleges jutalma egy-egy dörgő éljen­
zés a honfitársak részéről, vagy pedig ese­
kél v értékii arany-, ezüst- és bronzérmek, 
hazajönnek a válogatott lilik, köztük a mie­
ink is. hogy idehaza megfiifödjenek a dicső­
ség. az iinncpeltcíés arany sugaraiban, a 
melv okvetlenül ki fog nekik jutni, mert hi­
szen ott a távol északon a magyar névnek 
.-■/ereztek becsületet. Sokak előtt talán ért­
hetetlen az, hogy miért értékeli egy ország 
népe o!v nagyra azt, aki földhöz tudja te- 
I einten i szabály szerű birkózás közben vala­
melyik szomszéd országának a szülöttet, 
vagy miért lehet az dicsőség Magyaror­
szágra nézve, lia egy, a fürdővizet nagyon 
szerető ifjú 200 méter távolságot hamarább 
ind keresztül úszni, mint más. Egyszóval 
sokak előtt megmagyarázliatabuinak lát­
szik az. micsoda dicsőség származhatik ab­
ból, ha a stockholmi olimpiai versenyeken a 
magyar fiuk esetleg győzni tudnak egyik- 
másik versenyszámban akár az angolok, 
akár a németek, akár a franciák, akár pe­
dig a délafrikaiak fölött. Ha azonban a dol­
got alapos vizsgálat alá tesszük, be kell lat-

„A Tengerpart“ tárcája.

H két barát.
Giratidol felugrott és anélkül, hogy a 

kávéház vendégeivel törődne, elorditotta 
magát:

Nem akarod nekem kölcsön adni azt 
a nyomorult ötven aranyat amit kértem tőled ?

Lapouard-T appey vállat vont, amint 
szokta, mindkettőjükért fizetett, azután meg­
fogta a kariát az ö borzalmas ifjúkori barát­
jának és kivonszolta az utcára.

Micsoda nyomorult fickó vagy, 
dörmögött Girandol.

Lapoitard-Tappey türelmét vesztve 
mondta:

— De most már elég legyen ... Elég 
kellemetlen, hogy nem adhatom oda neked 
ezt az összeget. De az ördögbe is, meg kell 
értened: többé nem vagyok egyedül.

Girandol gúnyosan nevetett.
Ezt tudom! Elvettél egy elragadó 

asszonyt és vele háromszor százezer francot.
Körülbelül li. szonötezer frankot hoz ne­

ked ! S engem, szegény fickót, akinek soha­
sem volt szerencséje s aki csak a művésze­
téből él, egy fillér nélkül hagysz Algírba ha­
józni !

De te a minisztérium hivatalos kül­
detésében inégysz oda s elutazásod előtt 
kétezerötszáz frankot kapsz és ha megérkez­

ni mindenkinek ;vzt, In így egy-vgv olimpiai 
győzelemnek különösen erkölcsi értéke 
rendkívül nagy. Nagy elsősorban a mi 
szempontunkból, mert hiszen az erő és 
ügyesség e nagy küzdelmében láthatjuk, 
hogy a magyar még sem annyira elsafavult 
néptai, mint ahogy gondoljuk, hanem ellen­
kezőleg, edzett s erős, amely megállja a he 
Ivét testi erő és ügyesség szempontjából is, 
almi a világ legnagyobb nemzetei küzdenek 
cg villással. Igaz ugyan, hogy e nagyszahá- 
s i ixiizdeb.lekre csak a szine-javát viszik ki 
az ifjúságnak, ámde így tesz am minden 
nemzet, '.kik ott kinn vannak, idehaza az. 
elsők 1 özöt t is az elsők, de viszont, ha az ei 
sők igy megállják a helyüket a testi erőt é- 
iigyesség.-t feltüntető küzdelmekben, akkor 
az it'-ho I maradottak gárdája sem lelte, a 
többi nemzedékhez viszonyítva az. utolsó s 
ha más dohig nincs is üvvendetesebb, egész­
ben az az egy tény örömünkre szolgálhat, 
hogy a nemzet ifjúságában egy kész s ido- 
mitiih tó anyagunk \ an, amely int szabály­
szerűen műveli s kitartással edzi a testei, 
tisli erő és ügyesség dolgában vetekedik 
bármikor a többi nemzetek ifjúságával, 
bármikor a többi nemzetek ifjúságával. 
A sportszeretet a magyarnál nagyon 
régi keletű. Ámde a klasszikus sportoknak 
a művelése, amely különösen a testi erőt és 
ügyességet fejleszti, mely az izmoknak rti- 
gékonyságot ad. csak nem rég óta vált ná­
lunk általánossá. A különböző sportágak 
rendszeres művelésének a fő fészke szintén 
Budapest székesfőváros. A vidéki városok 
sport szempontjából valósággal eltörpül­
nek Budapest mellett. Pedig talán az egész­

tél, nyomban kétezerötszázat. S neked csak 
magadra kell gondolnod.

öreg barátom, ne csinálj ennyi ko­
médiát, kérte Girandol. Adjál huszon­
öt aranyat. Akkor még tartozol nekem hu­
szonöttel s ezt utánam kiildheted.

Ez a tréfa célját tévesztette.
Nem, nem adhatok! szólt Lapon- 

ard-Tappey energikusan. Kötelezettségeim 
igen nagyok: három gyermekem van s útban 
a negyedik. De különben is tudod, hogy nem 
én kezelem a pénztárt.

Közismert, hogy a te kiállhatatlan 
anyósod úgy bánik veled, mint egy buta 
ifjúval.

Nagyon helyesen! És jegyezd meg 
magadnak, öreg barátom, hogy mindig jobb 
igy. És most a viszontlátásra! Szerencsés 
utat...

Így hagysz engem a csávánál!! 
kiáltott Girandol. Nem felejtem el ezt so­
ha, majd hallasz még rólam.

Jól van! Időnként küldj nekem ké­
pes levelezőlapokat.

Ezzel L.apouard-Tappey ügyesen keresz­
tülvágott a kocsik áradatán és dühösen át­
kozódó barátját az utca másik oldalán 
hagyta.

Négy hónap telt él. Girandol fenyegeté­
sei dacára nem adott életjelt magáról. La- 
pouard-Tappey időnként szemrehányásokat 
tett magának keménységéért és ha nem félt

-eyes emberanyag' jóval nagyold) vidékén, 
ámde ennek az egészséges emberanyagnak 
az érdeklődését a testedzés iránt eddig nem 
elég uagv evővel hívták lel. Itt van tehát a 
legfőbb ideje annak, hogy végre valnharn 
c/v;i a- -ié+vti i-s tíye»k-etrs változás történjek. 
Nyolc év múlva Budapesten rendeznek 
olimpiai versenyeket. Anélkül, hogy a 
.-toekholmi olimpiádon résztvevő magyar 
fiuk értékét csak a legkevésbbé is kicsinyí­
teni akarnák, okvetlenül szükségesnek 
tartjuk, hogy arra az időre, amikor a kü­
lönböző nemzetek ifjúságának küzdelmei 
nálunk fognak lezajlani, az eddiginél is 
sokkalta nagyobb edzett, versenykepes clu­
béra n vág álljon rendelkezésünkre. Be kell 
tehát a sportszereletet, a klasszikus min­
táknak megfelelő testedzést meg a legtávo­
labbi falvakba is vinni. Ne mosolyogjunk 
. /mi. amikor Budapesten az utcai gyerekek 
hada rugdossa a labdát, bar megcsinálnák 
ezt a falusi gyerekek is s bár minden falu­
nak a gyvmivUfit hosszá z/zektchmk a ’--mű­
szeres ÍHtásboz, ott. ahol lehet, az úszás­
hoz, az ugráshoz és az atlétika minden 
eg vés ágához. Mi erősen hisszük, Imgy a 
falvak, vagy vidéki városok egészséges le­
vegőjében megedz'dt ifjúság rendszeres 
testgyakorlaUal rövid néhány év lelorgása 
oly eredményeket tudna elérni, amilyen 
eredmények legkevésbbé sem válnának 
szégvénünkre a jövő nemzetközi mérkőzés 
alkalmával.

volna annyira anyósától, kivel szemben egé­
szen különös resuektus volt, szegény barát­
jának bizonyosra küldött volna egy kis pénzt.

Szegény fickó, mondta magában 
meghocsájtom neki szívesen, hogy egy kicsit 
dühös reám.

Egy éjszaka, fél tizenkettő felé, midőn 
Lapouard-Tappeynél mindenki mély álomban 
feküdt, valaki csengetett. Álmosan nyitotta ki 
szemét a festő, akit első álmából zavartak 
fel.

Bizonyosan valami szamár, gon­
dolta, a ki eltévedt az emeleten.

Közben felriadt a felesége is. aki elal- 
vása előtt valami izgató könyvet olvasott s 
most remegő hangon nyögte:

Bizonyosan betörök !
Néhány pillanatig csend volt, azután is­

mét szólta csengő, még élesebben ésh sszab- 
ban. A hátulsó szobában felébredtek a gyere­
kek s elkezdtek ordítani. Végül megjelent az 
anyós is, göndörítő tekercsekkel a lmjában, 
kezében gyertyával.

Nem hallok semmit f... Ki csenget­
het oly késő éjszakai Az a sejtelmem, hogy 
valami szerencsétlenség fenyeget!

Néhány perccel később az egész család 
a folyosó ajtó mögött állott. Magatartásuk 
és öltözetük olyan volt, mint a vöröshő- 
riieké, ha csatába indulnak. Lapouard-Tap- 
pey revolvert tartott kezében.

Ki azí kérdezte.
A sürgönyhordó válaszolt egy



A TENGERPART 1912. VH, n

ÚJDONSÁGOK.
A fiumei haditengerészeti akadémia 

a Riviérán. Nizzáitól táviratozzak: A ..Kai­
serin Elisabeth" csatahajó szombaton W i- 
<• k (• r li a II s e r fregattkajütány parancs­
noksága alatt Yillafrnnoheha érkezett, min 
a városi tárnics meghívta a hadihajó tiszti­
karát a I ul ins 14 éa rendezett katonai parti 
dóra. A tengerészek a hatósági tribünjén 
foglaltak helyet, egy másik tribünön hő had 
apród taglalt helyet, akiknek katonás \ i- 
selketlése nagt tetszést keltett. Pengőre 
szóinkét a szemle befejezése után a közön­
ség zajos ovációkban részesítette.

i.ty tnrpeiliihujó baleset«1. Párisiiül 
lávirato/zál.: A luvsti kikötőben horgonyoz 
a „Dilim s" nevii tnrpvdóhajó. melynek fe­
délzetén tegnap egy dinamogép rövidzárla­
tot okozott, légy kormányost és egy matrózt 
a dinamahol kiugró hatalmas szikrák sulyo 
sau megsi'hcsitcttclo

Az álturista kalandjai. Néhány hét 
előtt a g• ékéuycsi határrendőrség a viznai 
áll tiltáson elfogott egy gyanús külsejű P> 
éves fiatalcinhert, aki Szabii Lajos buka­
resti turistának mondotta magát. A vallatás 
során,azonban kiderült, hogy Szalui üllővel 
nélkül Amerikába akart szökni. Szaluit, aki 
mag varországi illetőségű, a barcsi foszolga- 
hiróságia kisérték, ahol letartóztatták. Az 
áltnrista azonban a községi fogházból meg- 
s/.ök' ti. egyenesen Fiúménak xefte lliját és 
olt egyik Amerikába induló hajó kapitányá­
nál liajóinasnak ajánlkozott. Szalui okmá­
nya az-"dián a barcsi főszelgahilóságnál 
volt, igy a hajó kapitánya a fölvételt meg­
tagadta. Ni ist Szalui Pillába ment és ott egy 
Amerikába induló hajóra tol is lopódzott, 
de közvetlen az indulás előtt fölfedezték 
rejtek!. i\él és eltávolították. A fiatalem­
bert átadták a rendőrségnek, de a kikötő 
nagy tolongásában Szabiinak sikerült is 
megszökni. Pillából egyenesen Barcsra Iért 
vissza, begy a LSzolgabilóságnál levő ok­
inál! :I visszaszerezhesse. Jelentkezésekor 
újból letartóztatták. Tekintettel arra. !e-g\ 
Szaluit a bukaresti renden svg koroztvii, mi­
helyt a megkeresés megérkezik, visszatolen- 
eolják Bukarestbe.

Néniét és az osztrák vasutak lmrva.
Az I -ztiák es német ellenséges viszonyát 
jelie: :zd bari tört ki most ismét a néniéi

e az ajtó bizton 
fordul: meg a

hang gúnyosan.
I öröm)/ölve hullott 

sági lánca és csikorogva 
kuli s a zárba:;.
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Oivi sd i"| hangzóit az an;, ós szi­
gor... eilen (mondást nein tűrő hangja.
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...suli egxcsillés az osztrák államvaáutak 
között. A németországi tarifaközösségben 
ré-szes vasutak elhatározták, hogy az 
rák batáriól eltérő irányokban dijkei 
menyeket léptetnek életbe, ami az osztrák 
kivitel sok relációjára nézve jelentékeny 
kárt fog okozni. Ennek a megtorló elhatá­
rozásnak az az oka. hogy az arlbergi vas­
úton olyan tarifakedvezményekét léptettek 
életbe az osztrákok, amelynek az osztrák 
export nagy részét Svájc és Franciaország 
felé terelik. Minthogy ezeket a kedvezmé- 

eket a német vasutak felszólalása dacára 
sem helyezték hatályon kivid, a német vas- 
ntak szövetsége megtöri ára szánta el magát 
és életbe léptette az osztrák exportra káros 
dijkedx-vzménveket. A német vasutak öljú- 
iása bizonyára megtorlásul kényszeríti 
majd az osztrákokat is, úgy hogy vagy na- 
g on gyors megegyezés, vagy igen elkese­
redett tarifaliare lesz Ausztria és Németor­
szág’ között.

Zátonyra jutott gőzös. Moutevideo- 
ból jelentik, hogy a „Silverings“ nevű angol 
gőzös (iorrisi szigetnél zátonyra jutott. 
He!;, zete x eszvdelmes.

— Fiúméban letartóztatott trieszti be­
lőni. Tegnap este a rendőrség letartóztatta 
Bahn János 21 éves trieszti csavargót, aki 
az ottani rendőrség értesítése szerint betö­
rési követett el és pH Ml korona értékű ezüst 
neműt vitt el. A csavargó bevallotta Imiiét, 
de a lopott értéktárgyak rejtekhelyét nem 
kurta elárulni.

— Halálos szerencsétlenség a kikiitő-
n. I cgnap délután fél háromkor szörnyű 

szerencsétlenség történt a Zichy-mólón. A 
rakpart mellett horgonyzó „Georgia“ ősz­
ünk gőzös hiijóiiidján Oglenovies Péter öí) 
éves dalműt kikötőimmkás elcsúszott és fej - 
p ! lezuhant a rivárig ahol összetörte kopo- 
!i’acsoiitját, azután a tengerbe esett. A kö­
zelben levő Mundrieh révka la uz és több lti- 
kiit.inmiikás kihúzta a-vizből a szerencsét­
len embert s rögtön niegállnpitották, hogy 
•zornyetlialt A rendőrorvos megállapi(otta 
k"gy a halál Koponya csont törés köx’etkezté- 
ben áilt be.

Fuiméban.Argeiitiiiiai kukorica
Ae,m eg;i)vn 1-i nmeim nagy mennyiségű ku 
[' -rieat es kórjait hoztak Argentináből a ba­
jok. A - jgyeimet ezekre a szállitmánv«ikra

e: ere; eu raten-ite az a körii imeiiv. iiogv
l\'.:_kori< ából >:-k megroMilott, ami nagx 

ebiisu pere.« eljárássá fog vezetni gaz.
l" i 1 ;‘bi a sürgöny tartalma fölött szabad 
P'l.vf •' engedi cl: örömüknek. Apjuk jól el- 
'' ije őket, hogy ezáltal a figyelmet más- 

: 1 Ije He ezzel nem menekült meg 
e"xlisa méltó bar,'igiától.

Db oy lieszi-hiek rólam ez ön
" *“*'*1 d: - ; t ■' a diilip' ! re- ! el Ve.
j ,;íiiii .>:,••!, következtetést vonhatok le, 

'' ":!k: lá-'g; al h engem eb.it iük.
i - igy tarlóit ii,-egeiig.
• ■ ■: 1 ■ i a ': . ■ a,* k l\"1 iu-tre sz.illó

.' oiO'ini. es elválik a feleségétől, 
-f oo-zo ’man Imi -állatni.

ko
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l. heg

I : i későbben értesült róla, 
■'! 11 rt A I rikábó! s bogv 

jbias.n al nagy sikert ért el. 
;>• .'i-zmiyok között él és az 

v'o-'aszéj) műtermet bé-

1 1 - ora'iii I. midői: biztos vo| 1 

o’.aiiák. Ieikeres!e l.a
bä.!',:t;,át. ! elhasználta az 

a p i-tassal. alti nagyon vig- 
111 i: b'iszov. oh: elásson , g kicsit.

: '■ b ;!p.ki..h gy as uj lak inak fan- 
’’ különös -■■ ásí I vannak.

H'i-hpnek rende.- öltözéke 
~ar‘ . --öl -je arra a megjegxzé-sre 

•' bogx sajnálja, hogy egx í
-1 - oa nak a hatodik emeletét a tu- ! 

: !: művésznek adta ki, aki nem |

In így a limit évi kiikoriontorniésiink r08li 
volt, de ez még nem indokolja meg, |l0Ji 
miért kellett Argentínához fordulni. Ennek 
a rejtélynek oka egészen az olasz-török há­
borúig megy vissza, mely különben a knkn- 
riea árát a legutóbbi időben métermézsán- 
ként busz koronára verte fel tizennyolcról 
Az aktuálissá lett kukorica kérdéshez érde­
kesen szól hozzá különben Fuchs József 
budapesti terménykereskedő a következő­
ben: Egy év óta nagvon magasak az árak 
kukoricában. Az ok közismert: a tartós szá­
razság miatt kevés volt a kukorica. Még né­
hány esztendő előtt 12—14 korona volt a ku­
korica ára métermázsánkint s az idén fel- 
emelkedett lit korona fölé. Az olasz-török 
háború folyománya, a Dardanellák elzárá­
sa következtében azután még újabb, jelen­
tős áremelkedés köxx-tkczctt. Az Oroszor­
szágból szállítandó áruk e miatt elmaradtak 
s ez! nemcsak Olaszország, Tirol, hanem az 
egész déli vidék, s Magyarország is meg- 
érezte, miután hozzánk is nagymennyiségű 
or;-../, kukoricát és korpát hoznak be. A Dar­
danellák elzárása következtében ára hirte­
len 2 koronával emelkedett, 20 koronára. A 
kereskedők erre érthetően megijedtek, s 
Argentínából rendeltek kukoricát. Közben 
azután ismét megnyitották a Dardanellákat 
s tömegesen érkeztek meg az eddigi feltar­
tóztatott hajók. A rendes szállítás megkez­
désével a kukorica ára ismét 18 koronára 
ment vissza. Az árcsökkenés még továbbra 
is várható, mert jó termésre vau kilátás. 
Argentínai kukoricát és korpát rendeltek 
magyar kereskedők is, de főképpen olaszuk, 
kiknek a háború következtében erős kötele­
zettségeik vannak. Önkéntelenül felmerül 
itl a kérdés, hogy az argentínai rendelés mit 
jelent a magyar kereskedők számára. A kor­
pa rendelés hasznot jelent a cégeknek, a ku­
kon. án azonban csupán egy speciális ok 
miatt nem lehet nyerni. Ez az ok a szállítá­
si idő. Londonba és Liverpoolba például egy 
héttel hamarabb ér az áru Argentináből, 
mint hozzánk s ez az utolsó hét idézi elő azt, 
hogy a hajó lenekén fekvő kukorica meg­
romlik Mi st e sok romlott áru érkezett, ha 
tahin nem is annyi, mint harminc év előtt 
akkor szintén kukorica Ínség volt. Akkor oly 
sok romlott áru érkezett, hogy a tőzsde kü­
lön bizottságot küldött ki a veszteségek 
megbecsülésen-. Ha ez a körülmény nem 
játszana szerepet, úgy, amint a korpát, a 
kukoricát is, olcsóbban kapnánk Argentíná­
ból. mint amilyen a jelenlegi ár. Ott nem­
csak a termés miatt van olyan aránytalanul 
kis ára a mezőgazdasági termékeknek, ha­
nem azért is, mert nincsen meg a drágító 
vámvédelem, mely mmáhmk a koalíciós 
kormány agrár pulii diája miatt megterem­
tette a drágaságot, ötszörösére emelték fel 
a vamokat, s amíg azelőtt 1—1.2(1 fillér volt

ix' melerniázs k I i k - inea után a vám, ez

i' tartozik az akadémiához.
Alidon Lapouard-Tappey ismét liaza- 

o-rl, egy ievolezxí-lopra a következőket irta 
I Lrandolnak:

..Kedves barátom!
Nálad voltam anélkül, hogy otthon ta­

láltalak x’olna. Nagyon szerettem volna 
személyesen köszönetét mondani a kedves 
megemlékezésért, melyet nekem küldték 
(o'itd< illatod, mennyire örülök, hogy haza 
“.'.Del. De mond csak, miért meséled mindé­

iül .!■

mi.i, nogy a portásod egy brutális, alatto­
mos ! rátér es olyan dolgokat miivel, melyek 
-■> a bolondokházába fogják juttatni. Ne- 

d óráig lies/óigeifeni v: le, s úgy láttam, 
li-»gy. igen dinek ember. Öreg vagy már ali- 
b x. hogy ilyen frei a kát engedj meg ma- 
x I * in. ix, ni. Leket egv zöld diáknak talán 

I tue In sátáni, egx t rétt emberhez 
e méltatlanok és velük tisztességes 
«'!•'*'• vs magadnak i.~ ártasz. Ezt a 
xv!i".i ztctesl bizonyára nem veszed 
éven. A viszontlátásra!

•' lui 1 .a] -nard-Tappcvd.“
■ potini d Tappex az 
It. Kacagva latin 1 in­
i' egeit, a ínkai 1-111- 
.ex i - gígliai: a ház

Ki.

Jt " ,io1 dán ... Felmondtak neki.
J. C.

/
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A TENGERPART
ma f)—6 koronára emelkedett. Ez azt jelen­
ti, hogy ha ez a vám nem volna, úgy 4—5 
koronával volna olcsóbb a gabona. Hogy 
müven jelentősége van a fogyasztó közön

ji Meg akart halni. Tegnap este hét
orakoi az Ad am ich-m ólón egy Slegher Róza 
nifvíi leány, aki kedvesével összeveszett, en- 

„ 'H'k szemeláttára a tengerbe akart ugrani,
segre nézve, azt mindenki megérti, ha rániu- több sétáié azonban megragadta a halálra 
tatunk arra, hogy a szegény ember, mikor a [ szánt leányt, akit azután kedvese kibékített, 
kilogramm kenyeret vesz éhes családjának, 
y 10 fillérrel fizet többet annak valódi ér­
tükén.'1. S ezt Darányiéi; politikájának kö­
szönhetjük! Ma olyanok az árak, hogy Ar­
gentínából behozott gabona miután ott a 
vámok nem csinálták meg a miidrágaságot, 
idehozva olcsóbb, mint n mie.uk, még akkor 
is, lm a vám ö kortyával, megdrágította. Az 
egy véletlen baj, hogy a hosszú utat a jelen­
leg aktuális kukorica nem bírja el.

x A „Mária Immaculata“ szanatórium­
ban, mely tengerfölötti magaslaton, nagy 
területű erdőben fekszik, gyönyörű kilátás­
sal a tengerre s kitűnő levegővel, felvétet­
nek a nyári hónapokra üdülő hölgyek és 
gyermekek, valamint a jövő iskolaévre ele­
mi és polgáriba járó leánykák, főleg vérsze­
gények, kiknek egészségük edzésére tengeri 
levegőre van szükségük. Igen jó ellátás 
benn lakással. Bővebbet az intézet igazgató­
ságánál.

— A dalmát vasutak építése. A keres- 
delmi minisztérium illetékes osztályai most 
végzik a dalmát vasutak építési terveinek 
felülvizsgálását. Az építési munkálatok jú­
lius 20-án fogják megkezdeni és pedig egy­
szerre több helyen. Az egyes vonalszaka­
szoknak az építési szerződés szerint a követ­
kező időpontokig kell elkészülniük: Ogulin- 
plaskii szakasz 1915 áprilisáig, plaskii- 
goszpiesi szakasz 1917 októberéig, goszpics- 
grnesiiki szakasz 1918 áprilisáig és a gra- 
esm-országhatárszéli szakasz .1918 októbe­
réig. A vonal kiépítése tehát ti évig fog tar­
tani.

- Felgyújtottak egy gőzhajót. A Red
Star Line egyik hatalmas gőzöse, a „See- 
1 a n d“ tegnap az antwerpeni kikötőben ki­
gyulladt és hatalmasan lobogó lángokkal 
égni kezdett. Egy óra hosszat tartó munká­
lat után sikerült a tüzet eloltani. A gőzös 
berendezése elpusztult. A vizsgálat, amely 
azonnal megindult, kiderítette, hogy a tüzet 
gyújtogatás okozta. Két nappal ezelőtt is 
megpróbálták már felgyújtani a hajót, ak­
kor azonban idejekorán sikerült elfojtani a 
veszedelmet. Tegnap azután sikerült a me­
rényletet amelyet, mint a vizsgálat kiderí­
tette, a Seeland szeneslegényei és fűtői kö­
vették el. A Red Star Line ugyanis Cap- 
land nevű gőzöséről elbocsátottak egy fiitőt 
A lársu’at vonakodott visszavenni az alkal- 
n uzottját és ezen bősziiltek fel annyira a 
Seeland íiitői, hogy felgyújtotok hajójukat.
A vezetőség most intézkedett, hogy áfáto­
kéi sze, vezetlen munkásokkal, az úgyneve­
zett ..sárgákkal“ pótolják, olyképen, hogy 

i Seeland holnap megkezdheti tervezett 
tengeri útját, uj fiitőlegénvsége segítsé­
gével.

Elveszett gyermek. Sustovich Má­
ria háziasszony bejelentette a rendőrségen, 
hogy tegnapelőtt este egy kíséret nélktli levő 
hároméves gyermeket talált az utcán. A siró 
csöppséget hazavitte s addig fogja magánál 
tartani, inig valaki jelentkezik érte.

— Reménytelen szerelem és revolver.
Megírtuk, hogy Deutsch Dávid 20 éves ab- 
baziai magántisztviselő a napokban remény­
telen szerelem miatt mellébe lőtt. Az orvosok 
tegnap megoperálták s most már minden 
veszélyen túl van.

— A napszurás áldozatai. 1 egnap 
délután két órakor a mentők a kórházba 
szállították Brislaz György 19 éves napszá­
most, akit a szabadkikötőben munkaközben 
napszurás ért. Negyedórával utóbb a mentok 
a Rudolf-mólóról bevitték a kórházba Bosciap 
István kikötőmunkást, aki szintén a napszu­
rás áldozata lett. Mindkettőnek állapota sú­
lyos.

Lúgot ivott. Stegovich Róza 51 éves 
varróleány tegnapelőtt a pioppi-i II. szánni 
munkásházban bezárkózott szobájába és lug- 
kuoldatot ivott. Tettét nyomban észrevették s 
a sürgősen értesített mentők kimosták az 
életunt leány gyomrát. Az öngyilkossági kí­
sérlet oka féltékenység.

Munkássors. Tegnap délután öt 
órak r a Terzattón épülő egyik ház harma­
dik emeletéről lezuhant az utcára Maiak An­
tal 17 éves kőmives. A mentők a fiumei kór­
házba szállították. Megállapították, hogy Ma­
ink súlyos zuzódásukat és valószínűleg belső 
sérüléseket szenvedett. Állapota súlyos.

A kivándorlás növekedése. Az 
utolsó hetekben a kivándorlás Trieszten át 
jelentékenyen megnövekedett. Az év első fe­
lében a Trieszten át való kivándorlás 14,000 
főre rúgott, szemben az előző év rasonló 
időszakában kivándoroltak 7900 számával. 
De mindenesetre fenyeget a veszély, hogy a 
trieszti forgalom az évenkint ismétlődő kole­
rajárvány által meg fog szorittatni.

A bátor életmentő. Tegnap délután 
4 és 5 óra között a Straus,s-féle fürdőlien 
egy 18-20 éves körüli ismeretlen német fia­
talember fürdés közben rosszul lett és ful­
dokolni kezdett. A szerencsétlen ember ver­
gődését a íürdőzők észrevéve, lármát csap 
tak s ahelyett, hogy segítségére siettek vol­
na fuldoklónak kiúsztak a vízből és onnét 
kiabálták tovább a csónakosért, aki szokása 
szerint éppen akkor nincs olt mikor szükség 
van reá. Szerencsére az utolsó pillanatban 
érkezett oda Szén áss y Lajos, a kor 
Hiányzó ajtónállója,_aki látva a veszedelme 
a fuldokló után vetette magát és sikerült 
neki, lmjánál fogva a viz alól felemelni és 
kiúszni vele a néhány méternyire levő lép­
csőkhöz, ahonnan a fürdőalkalmazottak se­
gítségével bevitték a kabinba. Rövid ápolás 
és egy pohár cognac megivása után magá­
hoz tért az ifjú és hálásan megköszönte 
megmentését.

Távirat — Telefon.

napi imiukaszünet és a kereskedelmi alkal­
mazottak jogviszonyainak rendezése.

Bűnvádi feljelentés Tisza István ellen.
BT DARFST, julf lt>. A parlamentből 

kivezetett ellenzéki képviselők, mint isme­
retes. megbízták Rolóim Dezső vezetése 
alatt összegyűlt ügyvédek bizottságát, hogy 

képviselő nevében bűnvádi feljelentést 
adjanak he Tisza István gróf ellen. A. bi­
zottság a feljelentés jogi indokolásával már 
elkészült s most azt tervezik, hogy nemcsak 

’isza István gróf, hímem R a v 1 i k és U e r- 
; i r lt rendőrfelügyelők, Lukács László 
miniszterelnök, Beöthy Rál és Jankó- 

i <■ li Béla alelnökök ellen feljelentést 
tesznek hatóság elleni erőszak, hivatalos ha 

tio.mual való visszaélés és tettleges becsü­
letsértés einten.
A magyar kardvivók

világbajnoksága.
STOCKHOLM, jul. ló. A magyar kard- 

vivó csapat imponáló fölénnyel nyerte meg 
isinél a kardvívás világbajnokságát. Most 
már nagy a remény arra is, hogy a kard­
vívás egyéni bajnoságát is meg fogják a ma­
gyarok védeni.

A mérkőzés során a magyarok 13: 3 
arányban legyőzték a németeket. Mészáros 
4, Fuchs, Gerde és V/erkner 3- 3 győzelmet 
aratott.

A magyarok 9: 5 arányban győztek az 
olaszok ellen, akik a mérkőzést feladták, 
llyképen a magyarok, hollandok, csehek és 
osztrákok kerültek a döntőbe, amelyben a 
magyarok a hollandokat 13: 3 arányban ver­
ték meg. Az osztrákok a cseheket 10: ti 
arányban verték meg. A magyarok az osztrák 
csapat ellen 11: 5 arányban győztek, a cse­
heket pedig 16: 0 arányban győzték le.

A kardvívás világbajnokságában tehat
I. Magyarország
II. Ausztria
III. Hollandia
IV. Csehország.
Egyénenkint a győzelmek igy oszlottak

A kereskedelmi miniszter
munkaprogramul ja.

IUDAREST, jul. lti. Beöthy László ke­
reskedelmi miniszter őszi mimkaprogramm- 
járól mn nyilatkozott egy újságíró előtt. A 
miniszter legelső dolga lesz a fővárosi pá­
lyaudvarok kérdésének rendezése. Azután 
sorra következnek az államvasutak teljesü­
lvén vének emelese, az uti törvény, a vasai­

ul eg:
Fuchs 12: 3 
Schenker 10: 6 
Berty 9: 8 
Mészáros 9: 9.
Az osztrákok legjobb vívóját Verderber 

főhadnagyot Fuchs és Schenker verték meg.
Díjkiosztás az olympiádou.

STOCKHOLM, jul. Ki. Az olympiad 
győztesei között ma délelőtt 10 órakor ősz 
tolták ki a dijakat. A cserfakoszorut, az 
arany érmeket és a vándordíjakat a király 
személyesen adta át ti győzteseknek, az 
ezüstérmeket a trónörökös osztogatta szét, 
a bronzérmeket pedig a vemtgollandi her­
ceg adta át a győzteseknek.

Rövid szenvedés után f. hó 16-án reggel •/, 6-kor elhunyt 
a pecsinei szanatóriumban 19 éves korában

Wohlmuth Arthur
Alulírott tudatja az összes barátokkal, rokonokkal és is­

merősökkel, hogy a temetés holnap délután 1 2 4-kor lesz a su- 
sáki hídról a fiumei izr. temetőbe.

FIUME. 1912 julius 16-án.
A gyászold család,

m mm
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A győztesek nevében Falk ezredes 
mondott köszönetét a királynak, mire az 
urnlkodóesalád éltetése közben az ünnepség 
véget ért.

Fellázadt őrültek.
TURIN, jul. 1G. A volignoi elmegyógvi 

intézet betegei ma reggel fellázadtak 
és mintegy nyolcvan őrült nemcsak az ápo­
lóknak esett neki. hanem a kórház felszere­
lését is rombolni kezdték. A tébolyda veze­
tősége rendőrökért és katonákért telefo­
nált, de a dühöngök ezekkel is szembeszáll­
tak. Végül sikerült őket leesendesiteni és a 
jobb ellátás és bánásmód megigérésével bé­
két teremteni.

Rosenfeldék az ügyészség fogházában.
Bl'DAPKST, jul. lti. A Hosenfeld fivé­

rek, Schwarz Johanna gyilkosai az éjszakát 
az ügyészség fogházában töltötték. A soros 
vizsga lobi ró ma délben röviden kihallgatta 
őket, majd kihirdette előttük, hogy előzetes 
letartóztatásba helyezi őket. A vizsgálóbíró 
végzésében mindketten megnyugodtak.

„Margherita“ mozgó
Via Alessandro Manzoni 3

TŐZSDE.
Julius 15 

zárlatBudapesti Értéktőzsde. *
Magyar hitelrészvény............... 844.75
Osztrák hitelrészvény............... 654.
4*,-os horovajiradék........ 87.75
Osztr.-magy. államvasul . 719.
Jelzálogbank.......................... 463.50
Leszámitolóbank...................... j! 545.50
Hazai Bank.............................. 1 301.
Magyar Bank és Keresk. R -T. ■ 654.5«)
Rimamurányi.............................. 766 —
Salgótarjáni.............................. 753.-
Közuti Vasul.............................. 762.50
Városi Villamos.......................1 411. —
Adria.......................................... 518.
Déli Vasút.................................. 98
Magyar Cukoripar................... 3115-"'«‘K.ViU.............................. 4043.-

Mai járt. 
1 .1 óra

847.50 
656. -
88.70

717.25
463.50 
546.
301.50
655.50
767.50 
753.
763.50
411.50

Nagyszabású előadás
Kedden Julius 16-án és serdán 17-én.

közkivámtra ismét előadásra keriil

A száműzött király
cimil nagysikerű dráma ti részletben és 46 
képben. 1200 méteres film. A Gaumont ház 
remekműve.

Ezt követi egy vidító
komikai előadás.

Budapesti Gabonatőzsde,
(SO kilogrammonként.)

Búza októberré .......................
Rozs októberre
Tengeri júliusra......................
Tengeri augusztusra............... o lx,
Tengeri májusra......................... 7 57
Zab októberre.......................... 932

11.40
9.39
8.89
8.85

Bécsi Értéktőzsde.
I Osztrák hitelrészvény .... 
i Magyar hitelrészvény . . .

Osztrák magyar államvasut 
í Alpesi . . . 
j Déli ;vasut
í Skoda ..................................
i Osztr koronajár......................

654.25
844.
716.50
995.—

0.55
ifeso..

11.35
11.67
9.30
8.94
7.53
9.30

656.50
487.25
721.25 

98.50
997.-
757.25

I Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale
I Strand-Hotel és penzió Bellevue 
i - Cigale -
« Minden kényelmet biztosító első­

rangú családi otthon. Magyar ház. 
Prospectus.

KERESTETNEK
agilis, jól beuezefett hir­
detési ügynökök magas 
jutalék mellett. Bővebbet 

Lobi Oszkárnál, Lugos.

Rossz gyomortól
ered számtalan betegség! Az egészség 
megóvásának egyik alapfeltétele az e 
gészséges, jó gyomor, s ezért kell ál­
landóan arra törekedni, hogy étvágyunk 
és emésztésünk kifogástalan legyen 1 \
Gyarmati féle UN1VERSAL-BALZSAM az
a csudás hatású háziszer, mely kávés- 
kanalankint használva, kellemes, gyengéd 
hashajtó, anélkül, hogy a szervezetre 
ártalmas volna. A hashajtószereknél ál­
talában fellépő kellemetlen utóérzés egy­
általában nem tapasztalható e balzsam 
használatánál. Mivel pedig a legtöbb 
betegség a gyomor rendellenes műkö­
désétől származik, páratlan hatású a 
a 'GYARMATI-féle balzsam ÉTVÁGY 
TALANSÁG, BŰZÖS SZÁJ, GYOMOR­
PUFFADÁS. COEIKA, GYOMORÉGÉS 
GÖRCS, BÉL- ÉS MÁJBAJOKNÁL"IS 
Árát, hogy azt a legszegényebb is níeg- 
szerezhesse, igen olcsón szabtuk : 1 min­
taüveg I kor.; 12 üveg portómentesen csak 
5 kor. az EGYEDÜLI KÉSZÍTŐNÉL:
Gyarmati Emil városi gyógyszertára, Baja,
Ajánlom egyben kozmetikai laboratóriu­
mom világhírű cosmetikai, háztartási és 
gyógyspecialitásait. Prospektussal ingyen 

szolgálok.
Viszonteladók az összes czikkekböl nagy en­

gedményt kapnak!

Csinos privát szobaleány
ajánlkozik szállodába mint kezdő. Beszél magyarul 
németül és horvátul. Esetleg pcnsióba második kézi­
leánynak elmenne. Cím: Deschó Eliz, Via E. de A mié is 

9. sz. II. emelet 6. ajtó.

Fiumei és trieszti értékek:
! Fiumei 4* ,-os kölcsönkiltv. 

Banca Fiumana . . .
Fiumei Kereskedelmi Bank .
Fiumei Népbank ...................
Litorale Bank és Takarék Susák 
i. Morvát Takarékpénztár 
„Indeficienter" tengerhajóz. társ 
Magyar-Morvát Gözhajötárs. 
Magyar-Morvát Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ .
Alt. Forgalmi r. t.....................
Magyar Olajgyár

Austro-Americana . .
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd .......................
Stabilimento Tecnico
L Trieszti Rizsgyár
»Kerka ‘ dalmát vízmüvek r. t.
Spalatoi Portland Cement
Assicurazioni Generáli Nao
Riunione Adriatica

Legutóbbi köté­
sek Átlagért.

92. - 
640 - 
305.
112.

228 — 
5750.

90.-
7700.
1075.-
1300.
2300.
213.

278.-
620.-
552-

11.000.—
925-
394.
398.- 
942.- 

4100,

Szépen bútorozott szoba
villanyvilágítással és minden kényelemmel 
kiadó. Via Eemondo Amicis 8. sz. III. ént.

VEGLIA
Hotel „QUARNER0“

Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió. 

Nagyon olcsó árak.

Treppler Alajos, cserépfedő
Plume, Via Aless. Manzoni 3. sz.

elvállal eternitpala-, pala-, cserép-, facement- 
és kátránylemez-fedéseket, torony- és kupo­
lafedést, azok befestését és mindenféle e 
szakmába vágó munkát, bádogos munkát 

a legolcsóbb árakon, Pontos kivitel.

Klcmencslcs Károly
Telefon »51. FIUME Corso 12. sí

Vasutdijszabási és szállítási írod
(Alapittatott 1892).

Elvállbl mindennemű helyi és tengeri száll 
fásokat előnyös feltételek mellett. Fuvarlevi 
felülvizsgálat és dijkülömbözetek visszkereset

Wtnhofíer Sándor

„Eintracht“ vendéglője
Trieszt Illa Coroneo is.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

Ilona gyógyfürdő
Telefon 213 - FIUME - Telefon 2:

Egész esztendőan meleg tengeri fürde 
kitűnő gyógyhatású idegbaj rlieuma és n 
bajok ellen. Gőzfürdő és kádfürdők. Nyit 
reggel 6 este 6-ig.

Irodistanő,
ki kereskedelmit végzett és kis gyakorlattal 
blr; nagykereskedésben azonnal fel­
vétetik. Ajánlatok „A. B. 1000.“ jelige alatt 

a lap kiadóhivatalába küldendők

Rácz Sándor
fővárosi tanár

fiú nevelő- és tanintézete, Budapesten
S7iJXa,P(Vt0n9 az PrSzágház n,ellet|, közel a Margit­szigethez (V , Szemelynok-u. 7, I. emelet) elemi- w-, ;n
es kereskedelmi iskolai tanulók számára Az intézet
űskola és kffiZCl<?bsn Vannak az V- kvr- 01 la mi föreáí- 
iskoia és főgimnázium, a keresk. akadémia és felsőElsőrendű "áUanű'3’ ^ Ä
iskolaT ?anárok NéL °VfOSI kÖz0p- us kereskedelmi

»„is.« «sag
Prospektusl szívesen küld az igazgatóság

VEGLIA
Hotel „CENTRAL"

1 eljesen uj épület. - Caffé Restaurar 
^gy ágyas szoba K. 2.— - Két agyi 
szoba K. 3.— - Teljes pensió K. 5. 

Portás minden hajóérkezésnél.

Szekrények, ágyak, konyhákra 
dencek, íróasztalok,

készen kaphatók esetleg részletfizetésre i 
kedvező feltételek mellet.
Minden e szakmába vágó mim ki 
úgyszintén javítás elvállaltatlk.

Asztalos Műhely.
Via Munkácsy 7. szám.



Munkaparti beszámolók.
BUDAPEST, jtii. 16. Beavatott politikai 

körükből szerzett információk szerint, a mun­
kapárti képviselők legközelebb bessáinolú 
beszédeket fognak tartani, amelyen igazolni 
igyekeznek Tisza és Lukács eljárását. Hir 
szerint augusztus végén Tisza István gróf is 
hosszabb nyílt levelet inléz aradi válasz­
tóihoz.

Földmivesek rablóbandája.
ZÁGRÁB, jul. 16. Az esküdtszék tegnap 

Ítélt a tiz földmives felett, akik rablóbandát 
alakítottak s Zágráb kornyékén rablógyilkos­
ságokat követtek el. A banda vezérét Martié 
Józsefet kötél általi halálra, a többieket pe­
dig súlyos fegyházbüntetésre Ítélték,

Villámsujtott napszámosok.
LOSONC, jul. 16. Tegnap itt nagy vi­

har dühöngött, amely elől fit munkás egy fa 
alá menekült. A fába belecsapott a villám, a 
mely két munkást megölt, hármat súlyosan 
megsebesített.

KOLB ISTVÁN (ezelőtt Érti) MAGYAR ÉTTERMEI
----------------- ABBAZIA -------------------

Magyar villásreggeli. Rendkívüli olcsó árak.
Állandóan frissen czapolt pilseni és kőbányai sór.

A szállodában olcsó szobák, penzióval vagy anélkül.
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Ékszer-arany-ezlist
Ghiisa-eziist-áriih

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
É3$szsfr6sz czÉgiiáL 

Fiume, CORSO 35. 
TsSgföü SZíám 2Ő5.

BUCCARI egyetlen modern szállója

„JADRAN“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. Magyar

konyha. Legjobban ajánlható,

Tulejd. Homolka Károly.

Használt és ujbútort
veszek és eladok.

Meghívásra házhoz is jövök.

HERSKOV1TS S. butorkerekedőnél
Via G. Pariul 6. szám.

Hüiggarta Penslo
Ll®S!Kí$IUIHDE.

Elegáns, napos lakószobák: térti- és hölgy-szalon 
kert. 2 terrass.’.. Villanyvilágítás.
Teljes penzió: laka« háromszori 

étkezéssel napi 7. korona.
Ragályos és tuberkulotikusok nem fogadtatnak be.

Picheimayer Lajos tulajdonos.

PATYOLAT TISZTASÁG

és a legkellemesebb 
frisseség jellemzi a

Sun light
kezelt ruhanemüeket. Gyorsan tisztit, kíméli a
szövedéket és a színeket. Maró alkatrészektől

k’iTTéí'vl mentes, ezért a legjobb
'' biztosíték ruháink ídöelötti

elromlása ellen.
Lever & Co., G.m.b.H., Wien 111.

L 67

I Imperial szálló
j'L |j Viale Deák, a pályaudvartól 
tt % egy percnyire. Fiume leg­

újabb szállodája. oO
modernül berendezett szo­
bával. Szobák 2.40 K-tól 
feljebb Villany. Lift.
Fürdők. A I ávétráz fénye­
sen berendezve megnyílt.

I Tulajdonos LINENBERGER S.

Magyar b

I i

I

I 5

•Ajánl ík kitt nő visontai és mátra- 
hegyaljai fehér rfiding és vörös 
borókai, szavatolt természetes tiszta 
minőségben, literjét 70 füléiért, avagy 
házhoz szállítva, fogyasztási adóval 
eg Vilit Cf

Valódi Mimi szövetek
az 1912. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férfiruhához 
(kabát, nadrág is wiiieny)

elegendő, csak

I szelvény 7 korona 
I szelvény 10 korona 
I szelvény lő korona 
I szelvény 17 korona 
I szelvény 20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 K-ért 
szintiigy felöltöszövetet, turistaiódent, selyem- 
kamgarnt stb. gyári árakon küld mint megbíz­
ható és szolid eég mindenütt ismert posztógyár! 

raktár
Siegel-Imhof Brtlnn

Minták Ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvevó élvez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Siegel-lmhol, cég­
nél, a gyári piacén rendeli meg, igen jelentéke­
nyek. Szabott, legolcsóbb árak. Óriási válasz­
ték, Mintahü, figyelmes kiszolgálás, még a leg- 

kisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

A legajánlatosabb fiumei szállók:

„Deák" szálló
a Deák-korzón és depentlance-a a

„Bonavia" szálló
Via Fdm. De Amids 4.

Minkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és valódi

Pilzeni ősforrás sor.
Tulajdonos

Ederer-Rurjger Gyula.

u fillérért.
pm „ frnmprMur.

i.c kisv:fb vétel
Ríva Szápáry ÍG,

liter. Mintát ingyen.

A hálószobák réme, a po­
loskák kiirtása eddig a lehetetlen dol­
gok közé tartozott. Mióta azonban a 
„Löcherer Cimexinnel" történtek próbák 
beigazolódott, hogy a Cimexin hatása 
folytán a peték rögtön kiszáradnak és 
többé ki nem kelnek. A Cimexin min­
denütt használható, szövetet, bútort, fa­
lat vagy festést nem piszkit; nyomot 
vagy foltot nem hagy. Moly ellen e- 
gyeuiil biztos szer kapható: Mizzati 
Kyójvyszertárfoan Piazza Eli- 
sabetta és a készítőnél „Löcherer 
Gyula gyószertárában Bártfán“.

RSBE
Park Hotel

közvetlen a tengerparton, teljesen uj, moder­
nül berendezve. Nagy fedett tcra..se. Étterem 
a házban. Villanyvilágítás. Pensin naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

alhat,
ha fehérneműje egész ójen át 
„ASSZONY!MCSÉRET“ nv.• sóki­
vonattal van beáztatva, inert ez 
a szer a legrövidebb idő alatt 
nagy könnyűséggel önmaga oldja 
fel a szennyet s másnap gyorsan 
és fáradság nélkül lehet a ruhát 
SCHICHT- ..SZARVAS MOSÓ­
SZAPPANNAL vakító fehérre 
mosni, inert az ,. \§SZONYDI- 
CSÉRF.T" ős a SCH1CHT- 
„S Z A R V X S" MOSÓS.7APPAN

úgy fehérítene.., mint a nap!

kS.OuO Körönévé sia. mii ni, ti 
Somán - ,S7 MtV,‘ '.tPSOSZAP- 
PAN e ; íí „ASSZONYDICSÉRÉT*

most ■itt;:. írt

Még álmá­
ban sem

képzelheti el, hogy mennyi ve- 
sződsőget és mennyi fáradságot 
takarít meg, ha az „ASSZONY- 
DICSÉRET“ inosókivonattm é. 
SCHICHT-„ SZAR VAS“ MOSÓ­
SZAPPANON kívül semmiféle 
más módszert nem vesz. Ez eset­
ben mindig jó árut vásárol mér­
sékelt áron és kíméli egyrészt a 
ruháját, másrészt nem pocsékolja 

el a háztartási pénzét.

25 000 Koronával szavatolunk a 
SCHICHT-.,SZARV AS* MOSÓ SZ AP­
PAN és az „ASSZONYDICSI RET“ 

mosókivonat tisztaságáért

. I ,

' 9
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9 6000 ajándék óva.
Reklám céljából fent- 
jelzi'lt mennyiségű órát 
ajándékozunk e lap ol­
vasóinak csakis a leg­
elegánsabb,kívánat sze­
rint úri- vagy női 

aiaku Noblesse" precíziós órák kerül­
nek szétküldésre írjon azonnal, amíg 
a készlet tart: Hans Schmitz aruny 
és ékszeráruházának, Wien, > .
I iniengasse 60

8000088888088
IA"SSIzS"<;KANDK Cgyelcnt Mg 

magyar hítza ■

Café - Restaurant Szalay
Igen olcsó árak. Billiard. Külöm- 

böző hiIlapok. Különlegesség: 
Müncheni Hofbräu.

B0OD88B8888888

Cantridai fürdő és vendéglő
Hideg tengeri és napfürdök, 250 kabinnal. Nagy 

árnyas kert terrasszal. Kitűnő konyha és kifogástalan 

borok. Kőbányai polgári sör. Villanyos összeköttetés 

Fiúméból a fürdőig. Vasár, és ünnepnapokon délután 

katonazene.

Fürdőjegyek fehérneművel 40 fillér.
Olcsó fürdőbérletjegyek.

Fehérnemű és
úri divatcikkek,

csecsemő fehérnemitek különleges­
sége

: Vuja M. :
Fiume, Via Ádamich.

Telefon 74. szám.

Wágner a ,,Hangszer-Király" ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszer- 
áruháza, Budapest, józsef-kőrut Uv Bár­

kinek teljesen

1N6YEH
küldi a most megjelent nagy fényké­
pes hangszerárjegyzékét, ha azt egy le­

velezőlapon kéri, Öreg vagy törött
gramofonlemezekat becserél.

Gyorsjaviló műhely. Elismerő levelek! 
Ne vásároljunk részletre.

!88S$miM8ail®íH8aaS888l
„ADRIK" szállő és étterem2t2:2j2í2

Villa Sans SOUClS Via Ádamich 5. szám, Telefonszám 482.
Abbázia.

Előkelő családi otthon. - Teljesen j 
ujonan berendezve. Uj tulajdonos.

Finom bécsi konyha.

i Kitűnő konyha. - Kőbányai polgári sör. - Elegáns vondégszo- 
‘ bák, tengeri kilátással. - Jól elkészített tengeri halak.

Tulajdonos
Tranquilio de Negri.

i™e8888«HI8IEEBiSgaM!MM«i

Ha egészségit félti

— „HDR1H“ —
savanyú vizet Igjéki

S mely igen olcsó és kristálytiszta. Bakté- 
j riumméntes magas hegyi forrásvíz. Ter- 
í inészetes szénsavval telítve fertőző beteg- 
i ségeknél, étvágyzavaroknál és emésztési 
] nehézségeknél igen hasznos ital. Borral 

keverve kellemes iiditő hatású.
Mindenhol kapható!

Töltötelep ABBAZIA Friedrichshof.

KH1CSETER
Tordy-fele Hollandi 3 király tea

mivel nemcsak hashajtó, hanem egy­
úttal étvágyjavitó, gyomortisztitó, 
emésztést elősegítő, bélméködést sza­
bályozó, nemkülönben a legmakacsabb 
gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 
10— 12-szeri hasnálatra) j gyógyfárban 

50 fill.
Minden gyógytárban kapható.

A „Commercio“ kávéház
Piazza del Commereio 4 

Fényesen berendezve. 
Kitűnő Uíívéliitzi Italok -- Éjjel nyitva.

Számos látogatást kér
Marcetta Spirid. kávés.

2‘2f2 S <2i*l2iyBBO30B

Hartweg Testv.
Fiume, via Acquedotto 11. sz.
Első fiumei és tengerparti gőzruha-! 
festő és vegytisztító intézet. Kifo-1 

gástalanul fest és tisztit.
ToTx;^^ ,a

Magyarok találkozó helye.

MEGNYÍLT

Risztics Milán
fodrászüzlete

(VVJA M. mellett). 
Hygienikus.

Kitüntetett angol női- 
férfi szabó,

es- ARBE

Caffe Restaurant Bolkovic

Modern

öj bőrkereskedés

Vlasic PavaolLegdivatosabb ruhákat gvorsan és Egyetlen kávéház, közvetlen a ki- I
s kötőben. Fiume, Via Galileo Galilei 2. sz-|

kitünően végzi, javítás valamint ru- r
havasalás elfogadtatik. J(S kávéházi italok. Börnemüek és cipészkellékek |

Fagylat. legeskávé. raktára. Cipő felsőrész készítés.
Guczul András, AbbäZiä. csacyRaEsaEyRíEízesZRacyKsaRaRii Jutányos árak, Szolid kiszolgálás, I

A legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyuviz a

Pécsi Tettye 
: forrásvíz:
kapható minden drogériában 

és étteremben.

Fiumei raktár: Fratelli Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

Fényes alkalmi vétel!
Kittinő forgalmú vendéglő téli és nyári 

üzlet, fedett es árnyas kerttel, gondosan kezelt 
kuglizóval, vezetés hiánya miatt eladó. Átvé­
telhez 1600 forint szükséges. Ajánlatok 
.Kényes jövő“ jelige alatt a kiadóba kéretnek. 

Kiadótulajdon.,«- „A Tengerpart lapkiadó vaítalat“

TOPICS MILAN
fogtechnikus

Susákvól Fiúméba költözött —
Via del Porto 8. szám II. emelet.

Tengeri szanatórium

Első fiumei magyar úri és női

Fodrászterem
------- Fiume, Adria palota ------

Fiume mellett PoftOTC Fiume mellett
gyermekeknek és felnőtteknek.
Modern intézet 100 ágygyal. 2 orvos, villány- 

világitás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. 
Prospektus,

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerhof
Penzió, étterem, kávéház, autogarage. 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik. 

Odölóknek igen alkalmas hely.

Végez hajmosást, hajfestést külön 
női teremben. Mindenféle hajmunka 
olcsón teljesittetik. Lakásokba, úgy 
egyes meghívásokra, mint havi elő­
fizetésekre ügyes fodrásznőt küld.

Az úri teremben jó és pontos 
kiszolgálás.

TELEFON 11-60.

Értesítés!
Van szerencsém a n. é. közönséget arról 

értesíteni, hogy tavaszi és nyári újdonságaim 
megérkeztek,

Mértékutáni megrendelések a legdivato­
sabb szabás szerint készülnek. Szövetminta- 
kát kívánatra a megrendelő lakásán is be* 
mutatok.

Szives pártfogást kér

Kalmár János férfiszabó
Fiume, Via Clotta 2 szám. ___

Nyomatott a „Poiinnia“ nyomdában Hmmr


